

法国外长访耶路撒冷 遭遇外交摩擦

法以关系再添龃龉

以色列警察7日进入耶路撒冷一处法国领地，短暂拘留两名法国驻耶路撒冷领事馆人员。受这一事件影响，正在以色列访问的法国外交部长让-诺埃尔·巴罗取消了参观这处领地的安排。

法国外交部强烈谴责以色列侵犯领土主权，表示将就此事召见以色列驻法国大使。法以领导人近期就中东局势龃龉不断，多次隔空交锋。

【“误会”？】

法国外长巴罗7日在耶路撒冷与多名以色列官员会面，以期推动在巴勒斯坦加沙地带实现停火，并经由外交途径化解以色列与黎巴嫩的冲突。

巴罗说，以色列警察进入东耶路撒冷橄榄山的法国领地天主教堂，逮捕了两名法国领事馆人员，此种行为“不可接受”。

以色列警方发表声明，解释说是一场“误会”。声明说，法方两人起初没有亮明身份，试图阻止以色列国家安全总局(辛贝特)安保人员进入天主教堂地界执行公务。以色列外交部坚称，双方事先已就涉及巴罗来访的安保规程明确沟通。

法新社记者在现场看到，以色列警察围住两名没穿制服的法国宪兵，还把其中一人推倒在地。一名宪兵表明身份，几次大喊“别碰我”。随后，这两人被押入警车。在巴罗干预下，两人被羁押约20分钟后获释。巴罗在现场宣布取消当天参观天主教堂的行程，“因为以色列安全人员携带武器进入，事先没有获得法方授权，也不肯离开”。

据法新社报道，橄榄山天主教堂是法国在耶路撒冷四处领地之一，法国对这四处领地的主权早在以色列1948年建国前已获确认。

【谴责】

法国外交部说，将在今后几天内召见以色列驻法国大使。法方在措辞强烈的声明中说：“在法国竭尽全力防止这一地区暴力升级的时候发生这样的事，法

国予以更加强烈的谴责。”

按照美联社的说法，法以之间近来因为中东紧张局势龃龉不断，这起事件令两国关系“进一步恶化”。

10月5日，法国总统埃马纽埃尔·马克龙在法国公共电台播出的专访中呼吁推动加沙地带实现停火、重返政治解决方案。他强调，法国不会为以色列在加沙地带作战提供武器。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当时回应说，以色列为“捍卫文明”多线作战，法国和其他提出对以色列实施武器禁运的西方国家都应该“感到羞耻”。

10月15日，马克龙与内塔尼亚胡通电话。马克龙要求以色列停止在加沙地带和黎巴嫩的“无差别袭击”；内塔尼亚胡则坚称，以方反对“单方面停火”。马克龙当天主持内阁会议时讽刺以色列无视联合国实属“忘本”；内塔尼亚胡则“敲打”马克龙，第二次世界大战期间法国傀儡政权曾迫害犹太人。

据法新社报道，马克龙指的是联合国1947年11月通过决议，对当时英国统治下的巴勒斯坦进行分治，分别建立一个犹太人国家和一个阿拉伯人国家，耶路撒冷由联合国管理。据新华社专特稿

乌克兰多地遭空袭

新华社基辅11月8日电 乌克兰空军8日在社交媒体发文说，俄军当天凌晨对乌克兰发动了大规模导弹、无人机和航空炸弹袭击，造成哈尔科夫州、敖德萨州等多地出现人员伤亡。

截至8日上午9时，乌军已拦截62架攻击型无人机，另有26架无人机被电子战设备迫降，防空作业仍在进行。受空袭影响，敖德萨州、哈尔科夫州、苏梅州、赫梅利尼茨基州建筑物和财产受损并出现人员伤亡。

基辅州军事行政长官鲁斯兰·克拉夫琴科称，俄军向基辅州发射多枚导弹，4人在袭击中受伤。另据乌国家紧急情况局发布的消息，截至8日上午7时30分，导弹袭击造成基辅州6座私人住宅和部分车辆、基础设施受损。

敖德萨州军事行政长官基佩尔称，截至8日早上，无人机袭击已造成该州1人死亡、9人受伤。哈尔科夫市市长伊戈尔·捷列霍夫称，当天凌晨，哈尔科夫市传出多次强烈爆炸声，市中心一栋12层建筑物被航空炸弹击中，造成25人受伤，周边房屋和车辆严重受损。

围栏没关好

美国南卡罗来纳州 43只猴从实验室逃脱

美国南卡罗来纳州一家医学实验室的员工没有关好围栏，6日意外放出43只猴子。当地警方提醒民众提高警惕，称逃脱的猴子没有感染疾病，对民众“几乎没有危险”。

南卡罗来纳州博福特县小镇耶马西的警察局7日通报，由于新员工没有关好围栏，43只恒河猴从“阿尔法创世纪”公司运营的一家医学实验室逃脱。

警方说，逃脱的恒河猴均为雌性幼猴，体重约3公斤，因为过于幼小未用于试验，所以没有感染疾病。当地警方正协助涉事企业以食物引诱、热成像探测等手段搜寻逃脱的猴子，但并不容易。

警方提醒附近居民采取必要警戒措施，紧闭门窗，以防猴子藏身屋内，若看到猴子应避免接触，及时联系警方。

“阿尔法创世纪”公司首席执行官格蕾·韦斯特加德对美国哥伦比亚广播公司记者说，猴子逃脱“令人沮丧”，希望这件事有个好结局。

据美联社报道，涉事企业长期为全球提供用于实验和研究的灵长类动物，先前多次发生动物“逃跑”事件。2014年，26只灵长类动物从该企业的医学实验设施中逃脱，2016年又有19只灵长类动物逃脱。2018年，由于十余只灵长类动物逃离以及实验室动物待遇不合规等问题，这家企业被联邦监管机构罚款1.26万美元。

新华社微特稿

一艘渔船 在韩国济州岛附近沉没

12人失踪



▲11月8日，韩国海警在韩国南部济州岛附近搜救失踪船员。

据韩联社报道，一艘渔船8日在韩国南部济州岛附近沉没，目前15名船员获救，另有12人失踪。

新华社/纽西斯通讯社发

俄罗斯举行 红场阅兵式纪念活动

▶11月7日，在俄罗斯首都莫斯科，人们参观以纪念1941年苏联红场阅兵式为主题的露天展览。

当日，俄罗斯在红场举行露天展览，纪念1941年苏联红场阅兵式。新华社发



发现无症状感染者

美国扩大禽流感检测

鉴于美国近来出现多例禽流感病毒无症状感染者，美国政府卫生官员7日呼吁扩大禽流感病毒检测范围。有研究人员批评美国政府应对疫情不力，相关研究数月前就应该展开。

美国疾病控制和预防中心7日说，在对密歇根州和科罗拉多州115名农场工作人员进行禽流感病毒检测后发现，8名感染者中4人未出现明显症状。这一中心的数据显示，截至7日，美国报告46例确诊病例，几乎所有感染者曾接触过感染动物。

多家媒体推断，全美实际确诊病例数字可能更高，因为许多农场工作人员因症状轻微或担心隔离影响收入而不愿接受检测。

美国疾控中心负责人尼拉夫·沙阿

说，与感染动物有接触史的农场工作人员即便无症状，也应接受检测。“检测目的在于保障工作人员安全，控制H5N1型禽流感病毒传播，降低病毒变异可能性。”疾控中心此前建议，感染者出现感染症状后再接受检测和治疗。

不过，美国疾控中心表示，尚未发现病毒更易传播的可能性，也没有找到病毒人际传播的证据。

美国得克萨斯大学医学分部加尔维斯顿校区传染病研究员格雷戈里·格雷认为，卫生部门要求扩大检测范围，“表明H5N1型禽流感病毒构成比先前预估更大的风险”。

美国疾控中心建议向那些与感染动物有高风险接触的人提供药物，并指导

加强防护设备使用，包括眼部防护。

加拿大萨斯喀彻温大学病毒专家安杰拉·拉斯穆森批评美国政府应对禽流感疫情不力，指出相关病毒研究“几个月前就应该开始，且应优先进行”。她说，动物或人类的每一次感染都可能使病毒发生变异。

据路透社报道，自2022年以来，美国爆发本国历史上最严重禽流感疫情，导致逾1亿只家禽染疫死亡或被扑杀。美国农业部数据显示，今年3月以来，15个州的近450个奶牛群中检测出H5N1型禽流感病毒。美国农业部10月30日通报，俄勒冈州一座农场发现一例猪感染禽流感病例，这是美国首次报告猪感染H5N1型禽流感。新华社专特稿